
Podzim 2024

strana 1

svinovský

hlasatel

Stoletá Velká  
Ostrava

str. 10-11

Podzim 2024

Harmonogram 
rozmístění 
velkoobjemových 
kontejnerů 
str. 4

Výsadba 
ovocného 
stromořadí 
str. 12

90 let 
Husova sboru 
str. 18



strana 2

Podzim 2024

Blahopřání  
našim jubilantům

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu 
jubileu všem níže uvedeným spoluobčanům. 
Hodně lásky, zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti 
do dalších let přejí členky Komise pro občanské 
záležitosti při Radě městského obvodu Svinov.

Červenec
Zdenka Frydrychová
Jana Nováková
Marie Davidová
Darina Kašpaříková
Karel Schwarzer
Jarmila Havlásková
Jarmila Kořistková

Srpen 
Marta Čelustková 
Jarmila Vodičková 
Naděžda Ryšková 
Josef Juřina 
Blažena Šiborová
Jitřenka Pačorková
Anna Odstrčilová
Eva Czerná
Hildegarda Haškovcová

Karel Ston
Miroslava Pospíšilová

Září
Karel Hruška 
Leo Žídek
Emilie Polachová
Ludmila Kučová
Jiří Hába
Ondřej Kolmaš
Marie Drongová
Lumír Hampel
Dagmar Slíwová
Věra Žohová
Marie Onderková
Věra Hurníková
Ludmila Kaštovská
Zdeňka Černínová
Alenka Marciánová
Naděžda Šplíchalová

Kde jsou děti,  
je vesele a mile

Určitě nám dáte za pravdu, že připravovat akce pro děti je pří-
jemné a zároveň zavazující. Každý dospělák je šťastný, když se 
mu podaří děti překvapit a udělat jim radost. Takové cíle si klade 
i naše komise pro kulturu, mládež a sport. Začátek léta, kdy je 
sluníčko na obloze déle a i teplota venku je příjemná do pozdních 
večerních hodin, je pro tyto „kratochvíle s dětmi“, jako stvořený.

Proto jsme se i  letos s naší komisí rádi zúčastnili Dětského 
dne. Tuto skvělou akci tradičně a úspěšně pořádá SDH Svinov. 
Vedle dalších svinovských spolků, které měly pro děti přichystá-
ny jednotlivá stanoviště, jsme my - Kukomisáci s dětmi tvořili zá-
bavné barevné kšilty proti slunci. Asi se na nás sluníčko na chvíli 
rozhněvalo, protože se klidně nechalo překrýt bouřkovými mraky. 
My však nejsme z cukru, jak se říká, takže se vypršelo a Dětský 
den mohl pokračovat. 

Předposlední červnový víkend byl také ve znamení setkávání 
se s  dospěláky i  s  dětmi. Na Svinovské pouti si děti v  našem 
komisním stánku mohly ochutnat osvěžující ledový čaj, který si 
čepovaly do vlastnoručně ozdobených kelímků. A komu nestačila 
pouť a atrakce v pátek a v sobotu, ten v neděli zavítal do Po-
hádkového lesa. Stezka pohádkovým lesem vede kolem rybníka, 
v místě, kterému říkáme Bečkárna. Letos se děti mohly potkat se 
Včelími medvídky, s koníkem a s Pučmeloundem, s princezna-
mi, s piráty, s vodníkem i s čerty. Každým rokem přichází více 
a  více dětí v  doprovodu svých rodičů i  prarodičů. Společně si 
pak povykládají a  užijí si také občerstvení, které v  přírodě tak 
dobře chutná.  Letos jsme v Pohádkovém lese rozdali odměny 
140 dětem, které úspěšně splnily všechny úkoly. To je nádherná 
účast a my máme velkou radost, že jste na našich akcích spolu 
s námi.Děkujeme. 

A nezbývá než závěrečná pozvánka na podzim a možná i za-
čátek zimy. Přijďte v  září na PIV-GULÁŠ-SVINO-FEST, v  říjnu 
si zaběhnout SVINOVSKOU PĚTKU. Určitě se potkáme i 1. ad-
ventní víkend NA ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU a pak 
na MIKULÁŠI nebo zimních brusleních. Těšíme se. Sledujte nás 
facebooku a instagramu. Přejeme vám pěkné dny.

Za kulturní komisi Michaela Řeháková
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Vážení a milí spoluobčané,

skončil krásný čas dovolených a prázd-
ninových radovánek a hurá zpátky do víru 
běžného pracovního a  školního režimu. 
Snad jsme všichni načerpali nové síly. Vě-
řím, že dovolená splnila vaše očekávání. 

V průběhu prázdnin a částečně na po-
čátku září dobíhají stavební práce a  po-
slední úpravy staveb „Kanalizace Svinov – 
výpust Zátiší“, nebo „ Přestavba křižovatky 
silnic III/4782 ul. Polanecká a  III/4785 ul. 
Bílovecká“. Tato část Svinova si již od-
dychne od všech omezení, které zapří-
činily tyto stavby. Jediná věc, která nám 
zůstala nedořešena, je dokončení středu 
kruhového objezdu. Tady jsme oslovili spo-
lečnost AVE ART Ostrava - vyšší odbornou 
školu, střední uměleckou školu a základní 
uměleckou škola, s.r.o., se kterou jsme 
spolupracovali i  dříve. Očekáváme jejich 
návrhy na možnou úpravu vzhledu tohoto 
kruhového objezdu.

V letních měsících jsme dokončili a ote-
vřeli pro naše cyklo-fanoušky novou cyk-
listickou dráhu - Pumptrack.  Pumtrack je 
navržený jako cca 150 metrů dlouhá dráha 
s  asfaltovým povrchem. Objekt dráhy je 
o celkové zastavěné ploše cca 1.000 me-
trů čtverečních. Součástí trasy jsou klope-
né zatáčky a vlny. Výška vln je v  rozmezí 
0,3 – 0,9 m a klopených zatáček 1,2-1,5 m. 
Pumptrack je zhotoven z drceného kamene 
pro základy dráhy a asfaltu pro její povrch.

Započala i  druhá etapa akce „Rekon-
strukce VO oblast Elzy Trioletové“. Jedná 
se o kompletní výměnu rozvodů a výměnu 
stožárů a  svítidel. Prosíme všechny, kte-
ří se v  této oblasti budou pohybovat, aby 
dbali své bezpečnosti z  důvodu pohybu 
stavební techniky, výkopů. Důsledkem 
jsou i krátkodobá dopravní omezení.

Díky získání dotace z evropských fon-
dů se započala další akce „Protipovodňo-
vá opatření městského obvodu Svinov“, 
což je kompletní rekonstrukce našeho 
obecního rozhlasu na území celého ob-
vodu. Jsme za to moc vděční, protože 
obecní rozhlas patří mezi oblíbený zdroj 
informací, který je zároveň součástí va-
rovného záchranného systému pro obča-
ny Svinova.

Současně je realizována akce „Insta-
lace elektrických rozvaděčů na náměstí 
kardinála Tomáška“. Předmětem stavby je 
umístění 5 ks nových instalačních sloupků 
a příslušných el. rozvodů k nim vedoucím. 
Tyto sloupky budou sloužit pro připoje-
ní externích nájemců při společenských 
akcích pořádaných městským obvodem 
(poutě, jarmarky apod.). Jedná se o deko-
rativní celolitinové instalační sloupky urče-
né pro náměstí, parky apod. 

Mezi končící stavby patří „Oprava 
chodníku a cyklostezky pod ul. Opavská“. 
Také zde se občané potýkali s omezeními 
a  komplikacemi s  objížděním. Věřím, že 
po jejím dokončení a celkových terénních 
úpravách bude sloužit občanům dlouhá 
léta.

Co se týče staveb a  akcí menší veli-
kosti - pro zkrášlení našeho Svinova toho 
bylo a  bude  realizováno mnohem více: 
po technických revizích plánujeme úpravy 
dětských hřišť a sportovního areálu u fot-
balového hřiště, dále také na hřištích vedle 
budovy radnice a na ul. Sabinové. Zde bu-
dou některé nevyhovující prvky vyměněny 
a případně doplněny novými. Hřiště na ul. 
Sabinové jsme se rozhodli podrobit v příš-
tím roce kompletní rekonstrukci. A zajisté 
neunikla vaší pozornosti květinová výzdo-
ba, která od června krášlí naši obec.

Rád bych vás srdečně pozval na akci, 
kterou chystáme počátkem listopadu. 
Mnoho svinovských občanů chodí na pro-
cházky přes místní část „Sibiř“ polní cestou 
na Janovou. Zde bude vysázena  „Obecní 
alej“.  Díky získané dotaci budeme společ-
ně vysazovat 80 ks ovocných stromů. Byli 
bychom rádi, abyste se zapojili do výsadby 
stromů ať už se svými dětmi, vnoučaty, či 
sami. Více informací v  tomto čísle hlasa-
tele.

Dovolte mi, abych závěrem popřál všem 
našim školou povinným dětem a  studen-
tům, ať je tento školní rok 2024/2025 pro 
ně úspěšný. Určitě bude naplněn novými 
zážitky při nabývání dalších znalostí a vě-
domostí. Všem rodičům a  pedagogickým 
pracovníkům přeji trpělivost a pochopení. 

Radim Smetana, starosta

Slovo starosty

Plány  
komise pro 
občanské 
záležitosti

Krásné letní dny jsou nená-
vratně pryč a my se můžeme těšit 
na společné akce v  nadcházejí-
cích měsících. Co pro vás naše 
komise chystá? Nově připravuje-
me podzimní podvečer nazvaný 
„Čaj o páté“. Tento podvečer nás 
budou doprovázet muzikanti - 
SWINGPÁNI, kteří hrají melodie 
ve stylu staré kavárny 20. - 60. let 
20. století. Poté proběhne promí-
tání filmu pro pamětníky. 

A  co se týče zájezdu? Opět 
připravíme zájezd pro milovníky 
termálního koupání a  milovníky 
adventního času. Termály Vel-
ké Losiny a  procházka adventní 
Olomoucí, nebo Opavou. Toto je 
naše předběžné pozvání na výlet.

A  samozřejmostí je společné 
předvánoční posezení, které se 
koná již pravidelně ve školní jídel-
ně. Také vás rády uvidíme na roz-
svěcování vánočního stromu, kde 
vždy zajišťujeme prodej koláčů.

Na tyto všechny akce budou 
včas připraveny pozvánky, které 
budou vyvěšeny na webových 
stránkách Svinova, na vývěsních 
plochách a také o nich uslyšíte v 
místním rozhlase. Sledujte tedy 
dění a  nabídky a  věřím, že se 
v co největším počtu sejdeme.

Milí spoluobčané, těšíme se na 
vás nejen při předávání gratulací 
a drobných dárečků k vašim jubi-
leím, ale i na setkání při různých 
příležitostech konaných v našem 
Svinově. Přejeme krásné dny, 
naplněné radostí a  spokojeností. 
Také přejeme pevné zdraví a brzy 
na viděnou.

Za komisi pro OZ  
Marta Dvorská,  

předsedkyně
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Harmonogram rozmístění velkoobjemových kontejnerů 
(nábytek, koberce, matrace, apod.) - Podzim 2024

č.kont. ulice upřesnění datum přistavení datum odvozu

1 ul. Psohlavců naproti domu čp. 422

08.10.2024 09.10.2024

2 ul. Lelkova konec komunikace (parkoviště)
3 ul. Stanislavského nad parkem naproti domu čp. 528
4 ul. Mičurinova křižovatka s ul. Tichou (parkoviště)
5 ul. Bílovecká travnatá plocha u domu čp.155/16 u parkoviště
6 ul. Stanislavského naproti domu čp. 582
7 ul. Polanecká vjezd vedle domu čp. 1/68

09.10.2024 10.10.2024

8 ul. F. a A. Ryšových křižovatka-ulice V Dubí (vedle garáží)
9 ul. Bří Sedláčků parkoviště u potravin Jarmar
10 ul. Polanecká naproti prodejny Autoprogres
11 ul. Luční naproti Rybaspolu
12 ul. Elektrárenská před telefonní budkou
13 ul. Jelínkova na křižovatce s ul. Dr. Kudely

10.10.2024 11.10.2024

14 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové
15 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové
16 ul. E. Rošického před domem čp. 1072/2-obratiště
17 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb
18 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb

Společnost OZO přistavuje a odváží velkoobjemové kontejnery v průběhu pracovního dne, obvykle nejpozději do 14 hod.

V pondělí 6. 5. 2024 jsme navštívili Pla-
netárium Ostrava v rámci týdenního téma-
tu o vesmíru.

Děti zhlédly 3D představení dobro-
družného příběhu využívající projekci 
na polokulovitou plochu s  úchvatnými 
animacemi. Příběh vyprávěl o  malé Mii, 
která tráví prázdniny u dědečka a objeví 
v podkroví záhadný astronomický přístroj, 
který vlastní její strýček Edmund. Brzo se 
ukáže, že není na okrasu, ale že by se 

s ním mohla ovládat celá planeta Země. 
Strýc nabádá Miu k ovládnutí tohoto pří-
stroje, avšak ta si uvědomí, že měnit roční 
období není jen tak.

Děti se prostřednictvím příběhu do-
zvěděly, proč se střídá den a noc, jak po-
známe roční období a  že změnu počasí 
potřebují ke svému životu živočichové, 
rostliny i  lidé. Součástí představení byla 
procházka hvězdnou oblohou, nejznáměj-
šími hvězdami a souhvězdími. Kolektiv MŠ Polanecká

Planetárium Ostrava 

Ve čtvrtek 13. 6. 2024 jsme vyrazili s dětmi na očekávaný výlet do dáv-
né historie. Navštívili jsme Hukvaldy, oboru plnou daňků a vystoupali jsme 
až na zříceninu hradu ze 13. století. Hrad jsme si prošli sami bez průvod-
ce, ale i tak jsme si to užili. 

Hned v  první části hradu, nad hradními bránami v  bývalém vězení, 
jsme vyšlapali po schodech na dřevěný ochoz a naskytly se nám krásné 
výhledy do krajiny rodiště Leoše Janáčka. 

V  další části prohlídky jsme naopak sestoupili do starých sklepení, 
kde bylo chladno a úplná tma. Po strmém výstupu děti dostaly hlad, a tak 
jsme si snědli oběd v podobě bagety s řízkem. Po zpáteční cestě jsme si 
s dětmi radostně zazpívali do kroku, aby nám lépe utekla zpáteční cesta. 
V odpoledních hodinách jsme se vraceli zpátky do Ostravy plní zážitků.

Kolektiv MŠ Polanecká

MŠ POLANECKÁ NA VÝLETĚ
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Letní prázdniny se pomalu, ale jistě blíží ke konci, my už se 
pomalu začínáme připravovat na další školní rok. Jaký byl ten loň-
ský? No přeci pohádkový. Naše stěžejní akce se nesly v duchu 
pohádek. O těch, které se pořádaly v prvním pololetí, už jste určitě 
četli v minulém vydání. Co nás čekalo v  tom druhém? Předško-
láci navštívili opakovaně knihovnu, kde je program pokaždé pro-
vázen pohádkovou knihou. Karneval se nesl v duchu večerníčků 
a pohádkových příběhů. Byl plný zajímavých kostýmů, her, tance 
i dobrého jídla. Než jsme se nadály, byl čas opět se převléct do 
kostýmů, tentokrát čarovných. Společné dopoledne jsme si užily 
s dětmi na naší školní zahradě. Létalo se na košťatech, vařily se 
lektvary, čarovalo a tančilo kolem pomyslného „ohně“. Červen, je-
den z těch nejvíce náročných měsíců v mateřské škole (hned po 
adaptačním měsíci v září). Oslavit Den dětí, pasovat předškoláky 
na školáky a  užít si ozdravný pobyt s  nejstaršími dětmi, to vše 
chceme vždy zvládnout na výbornou. Skákací hrad nesměl na po-
hádkovém Dni dětí chybět, stejně jako cukrová vata a špekáčky. 
Pasování předškoláků na školáky nenechalo jedno oko suché. 
Ozdravný pobyt, nebo chcete-li škola v  přírodě se letos konala 
v malebné lokalitě Žimrovic. Rytíři a princezny měli těžký a místy 

náročný úkol. Zachránit zakleté bytosti z kouzelného lesa, který se 
rozléhal kolem celého zámku. Na mysli máme zámek Hradec nad 
Moravicí, který jsme všichni navštívili. Koupání v řece, vycházky 
do lesa, volný čas, tvoření erbů, štítů i  princeznovských korun, 
královský bál, plnění různých úkolů, noční bojovka a mnoho dal-
šího. Všechno vedlo k záchraně zakletých bytostí a získání velké 
odměny, která byla pro rytíře a princezny připravena. Šťastný ná-
vrat zpět domů, pro některé poslední v mateřské škole. Věříme, že 
si s námi děti pohádkový rok užily, mohly bádat, hrát si, poznávat 
svět a být jednoduše dětmi. Nezapomeňte během roku sledovat 
webové stránky, ať nepřijdete o  dění v  naší MŠ. Co máme při-
praveno na další školní rok? Nechceme napovídat, ale nastartujte 
raketu, čeká nás cesta do nekonečna a ještě dál. Je potřeba pro-
zkoumat vesmír v celé jeho kráse.

Kolektiv MŠ E. Rošického

V  červnu jsme se s  dětmi ze všech tří 
MŠ vydali na týdenní pobyt do Areálu dobré 
pohody v Žimrovicích. K dispozici jsme měli 
sportovní areál i  tělocvičnu, kde se mohly 
děti celý týden vydovádět.

Počasí nám celý týden přálo, tak jsme 
mohli prozkoumat okolí řeky a  potůčků. 
Taky jsme se seznámili s  faunou i  flórou 
v okolí vodních systémů. Dokonce jsme po-
zorovali několikrát i raky.

Děti vyrazily na výlet a prohlédly si zá-
mek v Hradci nad Moravicí, zápolily v sou-
těžích na sportovním dni, prožily táborák 
s opékáním a prošly společně stezku odva-
hy, kde odvážně splnily všechny úkoly.

Myslím si, že se týdenní pobyt vydařil, 
děti byly šikovné a zvládly i týdenní, možná 
první delší pobyt bez rodičů.

Markéta Gottvaldová

Škola v přírodě Žimrovice

Pohádkový školní rok
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Běh olympijského dne
Ve středu 19. června se všichni žáci 

naší základní školy zúčastnili olympij-
ského běhu, a  to na různých částech 
naší republiky podle toho, kam právě 
vyrazili se svými spolužáky a  učiteli. 
Velcí odběhli svůj úsek v  Horní Lom-
né, ti nejmenší na výletě v Holčovicích 
a v Chotěbuzi. A  ta největší část žáků 
školy uspořádala závody na fotbalovém 
hřišti za hlavní budovou školy. Počasí 
tentokrát běžcům nepřálo a  podat vý-
kon v úmorném vedru vyžadovalo mno-
ho fyzických sil a velké sebezapření. 

Všem účastníkům gratulujeme!

Vladimír Dedek

Ve dnech 20. a 21. 6. se třída 6.A podí-
vala v  rámci školního výletu do Rožnova 
pod Radhoštěm.

Vyrazili jsme autobusem z  Ostravy do 
Trojanovic, odtud jsme 14km přechodem 

Pusteven a Radhoště doputovali do kem-
pu, kde nás čekalo přenocování. Díky 
krásnému a  teplému počasí jsme naplno 
využili místní bazén, po večeři jsme pak 
ještě poseděli u taboráku.

Druhý den jsme si zpestřili skvělou ko-
mentovanou prohlídkou Mlýnské doliny ve 
Valašském muzeu v  přírodě. V  odpoled-
ních hodinách jsme se pak řádně znaveni 
vrátili do Ostravy.

Bylo nám spolu dobře a  už se těšíme 
na příště! 

Alexandra Vavrošová

Výlet do Rožnova

Kuchařský 
workshop

V  úterý 25. 6. 2024 proběhl ve 
cvičné školní kuchyňce workshop, 
kterého se zúčastnilo sedm dívek 
šestého a sedmého ročníku. Upek-
ly jsme výborný rybízový moučník. 
Děvčata vlastnoručně připravila li-
necké těsto a sněhový krém s rybí-
zem, kterým dezert pokryly. Všem 
nám moc chutnalo, z děvčat budou 
výborné kuchařky!

Kateřina Snášelová

Ve středu 19. 6. 2024 vyrazili žáci 2. A, 
2. C a 3. B na výlet do Archeoparku Cho-
těbuz, kde pro ně byl připraven program 
s  názvem Branou do minulosti. Žáci si 
prohlédli venkovní areál, seznámili se 
s životem našich předků a  jejich řemesly. 
Namleli si obilí na žernovu, vyzkoušeli lu-
kostřelbu a napsali si své jméno hlaholicí 
do voskové tabulky. Poté ještě žáci navští-
vili nedaleký Rybí dům s obřími akvárii.

Lenka Jašková

Výlet druháčků

Ve čtvrtek 13. 6. jsme si vyjeli MHD 
do nedalekých lázní Sanatoria Klimko-
vice. Prošli jsme si naučnou stezku Les-
ního parku Klimkovice, jehož součástí je 
i pohybový areál. Stezka je zaměřena na 
ekologii, dozvěděli jsme se, která zvířata 
v  lesoparku žijí a  naučili jsme se roze-
znávat některé druhy listnatých stromů. 
Na trase jsme našli spoustu zajímavých 
herních a  pohybových prvků. Nejvíc se 

nám líbil velký dřevěný hrad s rozhlednou, 
který jsme zkusili dobýt a na konci stezky 
jsme si zasoutěžili v  překážkovém běhu. 
Za odměnu jsme si dali zmrzlinu v budově 
sanatoria, kde nám doprovázející učitelé 
natolik věřili, že jsme si dali půlhodinový 
samostatný rozchod. Jako suvenýr jsme si 
koupili v upomínku magnetky. 

Žáci 3.A  a paní učitelky  
Benčová a Matiášková.

Výlety třeťáků na konci školního roku
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Ve čtvrtek 20. 6. se třídy 4. A a 4. C společně vydaly 
do trampolínového a parkourového centra ENHA FREE-
STYLE a na haldu Ema. I přes počáteční nesnáze s MHD 
jsme s mírným zpožděním dorazili objevovat kouzlo ská-
kání na trampolínách a pod vedením zkušeného trenéra 
si děti mohly vyzkoušet základní skoky a triky. Všem dě-
tem se dařilo a podle červených líček a úsměvů na jejich 
tvářích bylo znát, že se jim tato aktivita velmi líbila.

Poté jsme se pěšky vydali na haldu Ema, kde jsme se 
společně kochali pohledem na celou Ostravu a ukazovali 
jsme si její významná místa. Dětem se v hlušině podařilo 
najít zbytky uhlí, a tak jsme si i společně povídali o his-
torii haldy a celého Ostravska, které je s dobýváním uhlí 
spojeno.

Z haldy jsme sešli na Masarykovo náměstí, kde si děti 
mohly zamlsat v místní cukrárně a užít si poslední chvíle 
výletu. Počasí nám přálo a všichni jsme se vrátili spoko-
jení a v dobré náladě.

Michaela Prášková

Výlet na haldu Ema a do ENHA FREESTYLE 
– trampolínového a parkourového centra

Dne 26. 6. 2024 se skupina žáků 
7.  a  8.  tříd zúčastnila workshopu v  rádiu 
Čas. U brány nás přivítal usměvavý Honza 
Gavelčík. Provedl nás celým areálem, se-
známil nás se všemi funkcemi, které práce 
v rádiu nabízí. 

Byli jsme i součástí vysílání v jejich no-
vém studiu. Zde se žáky udělal vstup Ra-
dim a hned o dveře dál, v úžasně pohodo-
vém rockovém studiu, Hanka. Mohli jsme 
si posedět i na gauči celebrit 😊

Závěrem prohlídky nás vzal Honza do 
nahrávacího studia. Tady jsme se všichni 

vystřídali u  mikrofonu a  naše nahrávky 
jsme různě stříhali a upravovali. 

Tím ale naše prohlídka nekončila, na-
hlédli jsme i do zákulisí vysílání TV a řízení 
vysílačů.

A na samotný závěr jsme si popovídali 
se slečnou Zuzkou, která žákům vysvět-
lovala režisérskou, mediální, střihačskou 
práci a  také náplň brigád, na které nabí-
rají. Žáci dostali spoustu dobrot, nálepek 
a  tetovaček. Asi nelze shrnout veškeré 
dnešní zážitky, ale shodli jsme se, že to 
bylo super.

A před koncem dnešního dne jsme za-
mířili do MC‘ Donald, kam se žáci také tě-
šili.

Lucie Šenovská

Návštěva v rádiu

Výlet na Velký Javorník a Ondřejník
V úterý 25. 6. a  středu 26. 6. jsem 

šel se spolužáky na turistický výlet. Jeli 
jsme vlakem a následně autobusem.

Cesta nahoru byla náročná, ale 
i přesto ji naše patnáctičlenná skupina 

bez problémů zvládla. Počasí bylo jako 
malované a zábava perfektní.

Nejlepší byl závěr druhého výletu, 
kdy jsme zdolali Ondřejník a  násled-
ně sešli k nádraží. Chtěl jsem si v kli-
du sednout do vlaku a odjet zpátky do 
Svinova, ale štěstí nám nepřálo. Čes-
ké dráhy nám připravily pestrou cestu 
zpět. Díky letní výluce na trati jsme asi 
patnáctkrát přestupovali. Takže ani plá-
novaný šlofík cestou zpět neklapnul. 

Nicméně nakonec jsme zdárně doje-
li do cíle a výlet si ohromně užili.

Bruno Lubojacký
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Dění ve svinovské škole i školkách má v průběhu školního roku 
svůj ustálený chod, vždy se však najde i několik novinek. Nejinak 
tomu bylo v  závěru uplynulého školního roku i  na začátku toho 
nového.  

Na konci školního roku se již tradičně konaly zotavovací pobyty 
pro děti z mateřské školy a žáky 4., 5., 8. a 9. ročníku. Další třídy 
a  ročníky se zúčastnily jednodenních i  vícedenních výletů. Tyto 
pobyty a výlety jsou pro děti a žáky nejen zdrojem odpočinku, ale 
i příležitostí pro rozvoj jejich dovedností mimo školní lavice.

V červnu proběhlo pasování dětí z mateřské školy na školáky, 
což je pro všechny malé předškoláky velký okamžik. V posledním 
červnovém týdnu se konalo slavnostní rozloučení žáků 9. ročníku 
se svinovskou základní školou. Stalo se již hezkou tradicí, že se 
této akce účastní i zástupce obce. Letos se s absolventy základní 
školy přišel rozloučit pan místostarosta Ing. Eduard Dvorský, který 
se zúčastnil slavnostního šerpování deváťáků a obdaroval je drob-
nými dárky na památku.

Život ve svinovské základní škole  
a mateřských školách 

Výlety ve třetí třídě
V závěru školního roku jsme se zúčastnili Olympijského 

běhu a usoudili jsme, že od minulého roku jsme se hodně 
zlepšili.  V závěru školního roku k nám do třídy zavítal pan 
Holba se svým vodícím psem Kellym. 

Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací o výcviku 
asistenčních psů, ale také o různých překážkách, které musí 
člověk s duálním postižením v běžném životě překonávat. 

Abychom se trošku odreagovali, vyjeli jsme si vlakem na 
turistický výlet na Ondřejník, bylo hodně vedro, ale my jsme 
to zvládli. Teď už jen to vysvědčení a hurááááá na prázdniny. 

Stalo se již tradicí, že žáci druhého stupně tráví předposlední 
týden školního roku na zotavovacích pobytech. Nejinak tomu bylo 
i letos. Padesát devět žáků 8. a 9. ročníku v doprovodu osmi peda-
gogů strávilo nezapomenutelný týden v lůně Moravskoslezských 
Beskyd. Místem pobytu byl zvolen horský hotel Excelsior v Horní 
Lomné a o tom, že to byla volba nadmíru správná, vás jistě pře-
svědčí následující řádky.

Během pobytu žáci poznávali přírodu Jablunkovska. Hned prv-
ní den se všichni žáci zúčastnili vycházky na chatu Kamenitý, ve 
středu byl pro žáky připraven celodenní výlet (17 km okruh přes 
Kozubovou a  Dolní Lomnou). Kromě turistiky byly náplní poby-
tu rovněž rozličné aktivity v areálu hotelu a  jeho přilehlém okolí 
např. šipkovaná, stavění lesních příbytků, bojová hra čtyř týmů, 
olympijský běh a  další hry a  soutěže. Poslední večer nechyběl 
ani závěrečný táborák a noční stezka odvahy. Tu si pro osmáky 
pečlivě a  s  nadšením připravili jejich o  rok starší spolužáci. Po 
celou dobu pobytu žáci intenzivně využívali bohatého zázemí ho-
telu – vnější i  vnitřní bazén, víceúčelové hřiště, dvě bowlingové 
dráhy, stolní tenis, fotbálek a další nabídky k aktivnímu odpočinku 
v areálu zařízení.  

Ubytování i strava 5x denně (pitný režim, snídaně formou švéd-
ských stolů, obědy a  večeře s  obsluhou, bohatá druhá večeře) 
všem vyhovovala, personál se snažil vycházet nám všemožně 
vstříc a plnil všechna naše přání a požadavky. 

Spokojeni byli nejen žáci, ale i pedagogové, kteří se zasloužili 
o to, že děti budou na tento zotavovací pobyt ještě dlouho a rády 
vzpomínat. 

Svatava Zeinerová

Zotavovací pobyt žáků 8. a 9. ročníku
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Ani o prázdninách se však dění ve škole nezastavilo.  Zatímco 
žáci měli čas prázdnin vyhrazený na odpočinek, ve škole probí-
haly intenzivní úpravy. V budově Bílovecká 10 se rekonstruovaly 
chlapecké toalety, na jiných místech se prováděly opravy podlah, 
voskování nebo výměny linolea, opravy elektroinstalace, malování 
učeben a jídelny, nátěry altánu a montáž nového nábytku ve školní 
družině a učebně dopravní výchovy. V přípravách na tyto práce 
nám v nemalé míře při vyklízení místností vypomohli zaměstnanci 
Technického dvoru v Ostravě-Svinově, za což jim chci moc po-
děkovat. Všechny tyto práce byly plánovány tak, aby nový školní 
rok mohl být zahájen v opravených a modernizovaných prostorách 
a chod školy tak nebyl ničím narušen.  

V úvodu nového školního roku nás čeká velká událost. V úterý 
17. září oslavíme 40. výročí založení Mateřské školy Evžena Ro-
šického 1082. Srdečně zveme všechny, kteří do této školky chodi-
li, aby si při příležitosti dne otevřených dveří přišli zavzpomínat na 
svá „školková“ léta.

Nový školní rok zahajujeme 2. září 2024. Věřím, že to bude rok 
pro všechny úspěšný. Těšíme se na spolupráci se všemi žáky, 
rodiči, kolegy a doufáme, že nás čeká rok plný poctivé práce a no-
vých zážitků.  

Ředitelka školy Iveta Komorášová

Noví žáčci naší školy
Stalo se ve Svinově milou tradicí, že na-

stupující prňáčky přivítají na naší základní 
škole nejen paní učitelky s paní ředitelkou, 
ale i zástupci obce. Také letos se této role 

ujal pan starosta Radim Smetana a mnoho 
štěstí a úspěchů přišel popřát i pan farář 
Jan Larisch. Své ratolesti přišli podpořit i 
rodiče a prarodiče, první den ve škole je 

stále pro většinu z nás výjimečnou událos-
tí. Přejme si, aby i dny následující byly pro 
tyto děti bohaté na nové poznatky, zážitky 
a události. 
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Stoletá Velká Ostrava
Dne 1. ledna 1924 došlo ke spojení sedmi morav-

ských obcí v jedno město s názvem Moravská Ost-
rava s téměř 114 tisíci obyvateli. Vznikem tzv. Velké 
Ostravy přestaly původně samostatné obce – Morav-
ská Ostrava, Vítkovice, Přívoz, Mariánské Hory, Zá-
břeh nad Odrou, Hrabůvka a Nová Ves – existovat. 
V  letošním roce si tedy připomínáme toto význam-
né výročí, ráda bych proto našim čtenářům přiblížila 
cestu, která k této historické události vedla.

Již za dob rakouského mocnářství vytvořila Moravská Ostrava 
a sousední obce v podstatě jednotný celek, který se vyznačoval 
vysokou koncentrací průmyslové výroby, obdobným hospodář-
ským rázem a vysokou hustotou obyvatelstva. Bylo tedy jen otáz-
kou času, kdy se obce této průmyslové aglomerace administrativ-
ně sloučí a vytvoří jednotný správní útvar. První pokusy o sloučení 
ostravských obcí se objevily již před první světovou válkou, kdy se 
jednalo o sloučení měst Moravské Ostravy, Přívozu a Vítkovic. Po-
kus ztroskotal pro odpor Vítkovic, které na tom byly z těchto obcí 
finančně nejlépe a domáhaly se výsadního postavení, se kterým 
však nesouhlasila Moravská Ostrava ani Přívoz. Pokus o sloučení 
nejlidnatějších a územně nejvíce přiblížených obcí proto skončil 
neúspěchem. 

Situace se změnila po vzniku samostatného Československa. 
Už 29. října 1918 svolal starosta Moravské Ostravy Hans Ulrich 
mimořádnou schůzi městského výboru, který měl zaujmout stano-
visko ke vzniku samostatného státu. O několik dní později se ko-
naly i schůze městských výborů ve Vítkovicích, v Přívoze a Hrušo-
vě. Německá buržoazie se nemínila vzdát správy nejdůležitějších 
obcí ostravské aglomerace, takže městské výbory nerezignovaly 
a pokračovaly i nadále ve své činnosti. Ustavující schůzí správní 
komise města Moravské Ostravy 28. 12. 1918 přešla správa měs-
ta po 40 letech do českých rukou. Na radnici se začalo úřadovat 
česky, veřejné obecní vyhlášky byly vydávány dvojjazyčně. 

Změněné politické poměry nového státu příznivě ovlivnily myš-
lenku sloučení ostravských obcí ve skutečně moderní velkoměsto 
za účelem vyřešení společné administrativní správy. Ukázalo se 
však, že při volbách do samosprávního orgánu nově vzniklého 
města by Češi získali odhadem 41%, Němci 40% a Poláci 18% 
hlasů. Tato představa nebyla v souladu s politikou nově vzniklé-
ho státu. Z podnětu předsedy správní komise města Mor. Ostravy 
Jana Prokeše byla svolána na 15. dubna 1919 porada zástupců 
15 moravských a slezských obcí s českou většinou, které se měly 
podílet na vytvoření Velké Ostravy. Zástupci moravských obcí 
(Moravské Ostravy, Přívozu, Vítkovic, Mariánských Hor, Hrabůvky, 

Nové Vsi, Zábřehu nad Odrou) a slezských obcí (Slezské Ostravy, 
Heřmanic, Hrušova, Kunčic nad Ostravicí, Kunčiček, Michálkovic, 
Radvanic a Svinova) jednali nejen o sloučení obcí a zpracování 
podrobného zdůvodnění tohoto kroku, ale také o jejich společném 
řízení. 

Zástupci obcí přijali navrhované sloučení poměrně příznivě, 
takže byl zvolen pracovní výbor, který pod vedením Jana Pro-
keše a dr. Zikmunda Witta provedl důkladné šetření o poměrech 
v jednotlivých obcích, které byly následně zaslány všem zúčast-
něným obcím. S  předloženými návrhy správní orgány s  výjim-
kou Vítkovic a Přívozu souhlasily. Po ukončení připomínkového 
řízení získala komise souhlas všech zainteresovaných obcí ke 
sloučení do jednoho města s podmínkou zachování lokální sa-
mosprávy. 

24. září 1919 byl vládě předložen návrh zákona o sloučení v je-
diné Horní město Ostravu, územní obvod měl být součástí Mo-
ravy. Jednání se komplikovalo a prodlužovalo, bylo nutné změnit 
zemské hranice mezi Moravou a Slezskem a hranice sousedních 
okresů Do roku 1920 sloučení ztěžovala i  otázka Těšínského 
Slezska. Otázka, zda má být nově vzniklá Velká Ostrava součástí 
Moravy nebo Slezska, zejména rivalita finančních zájmů, způsobi-
la, že se původní projekt omezil pouze na sedm moravských obcí: 
Moravskou Ostravu Mariánské Hory, Vítkovice, Hrabůvku, Novu 
Ves a Zábřeh nad Odrou, kterém byly z  rozhodnutí ministerské 
rady z 20. prosince 1923 sloučeny pod názvem Moravská Ostrava 
s platností od 1. 1. 1924.

Současně rozpustila zemská politická správa v  Brně správní 
komise slučovaných obcí a jmenovala Jana Prokeše vládním ko-
misařem Moravské Ostravy, který spolu se svými poradci spravo-
val sloučené město až do nových obecních voleb.  Své funkce se 
Jan Prokeš ujal dne 7. února 1924. 

 Velká Ostrava byla dne 5. ledna 1924 prohlášena minister-
ským nařízením číslo 90.783-23. Nově vzniklé město mělo v době 
vzniku 113.709 obyvatel a rozlohu 4.029 ha z původních 775 ha. 
Hospodářsky se stala Moravská Ostrava prvním městem repub-
liky a svou lidnatosti třetím největším městem tehdejšího Česko-
slovenska. 
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První volby do zastupitelstva města Moravské Ostravy po slou-
čení ostravských obcí a zároveň i první obecní volby po převratu 
se konaly 9. listopadu 1924. Prvním českým starostou se stal Jan 
Prokeš, velký propagátor a bojovník za vznik Velké Ostravy.  

A kde se nám v této politické situaci ztratil Svinov? K připojení 
Svinova a  dalších sedmi slezských obcí na pravém břehu Ost-
ravice nedošlo hlavně pro neshody mezi moravským zemským 
výborem v Brně a zemskou správní komisí v Opavě. Ustaven byl 
pouze regulační sbor všech obcí navržených ke sloučení. Když se 
zástupci slezských obcí už během roku 1922 dozvěděli o rozpor-
ných stanoviscích zemských správ Moravy a Slezska, sami navrhli 
vytvoření Velké Slezské Ostravy (Slezská Ostrava, Hrušov, Mu-
glinov, Michálkovice a Radvanice). Návrh však narazil na odpor 
Radvanic a Muglinova.

Město Ostrava, městské obvody a vybrané organizace na rok 
2024 připravily celou řadu akcí, přednášek a komentovaných vy-
cházek, které představují cestu ke vzniku Velké Ostravy a  také 
život v  nově ustaveném velkoměstě. Veškeré akce k  výročí, do 
nichž se zapojily všechny městské obvody územně spadající do 
bývalé Velké Ostravy, jsou zveřejňovány na webu velkaostrava.cz.

Z níže uvedených zdrojů zpracovala Lenka Hrušková

Zdroje a použitá literatura:
•	 HAVRLANT, Miroslav, JIŘÍK, Karel a PITRONOVÁ, Blanka (ed.). Dějiny 

Ostravy: vydáno k 700. výročí založení města. Ostrava: Profil, 1967
•	 BAKALA, Jaroslav. Dějiny Ostravy. Ostrava: Sfinga, 1993. ISBN 80-

85491-39-7
•	 Vznik Velké Ostravy - Historická Ostrava (historickaostrava.cz)
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Umíte si ještě vybavit chuť ovoce 
z prastarých stromů v zahradách a sadech 
vašich prarodičů? Vzpomínáte na dobu, 
kdy kolem polních cest a na mezích rostly 
stromy obsypané švestkami? Po dlouhou 
dobu ovocné stromy z  naší krajiny i  za-
hrad mizely, mnohým se zdálo jejich pěs-
tování zbytečné. V  posledních letech se 
však situace začíná otáčet. Postupně si 
uvědomujeme, že plody z našich starých 
a krajových odrůd nejen chutnají mnohem 
lépe, ale jsou také podstatně zdravější než 
ty, které k nám jedou přes půl světa a mají 
v sobě mnohdy až 25 chemických postři-
ků. Zároveň už dnes víme, že velké lány 
polí jsou bez předělů v podobě stromořadí 
a alejí mnohem ohroženější erozí, rovněž 
dravci si zde nemohou najít útočiště a na-
pomáhat tak k  redukci hlodavců na okol-
ních pozemcích. 

Dělá mi proto radost, že když jsem loni 
před Vánoci poprvé přišel za panem sta-
rostou a  navrhnul mu, že bychom mohli 
podobně jako v  některých okolních kata-
strech něco vysázet, rychle jsme se na 
všem domluvili, a  tak budeme už 9. 11. 
sázet první svinovské ovocné stromořadí, 
které bude čítat 89 stromů. Pro tuto akci 

byla vybrána lokalita okolo polní cesty 
v Janové, kde stromy v budoucnu poskyt-
nou příjemný stín i možnost zdravého ob-
čerstvení pro všechny, kdo zde vyrazí na 
procházku, a zároveň přinesou biodiverzi-
tu do oblasti, kde nyní žádné dřeviny ne-
rostou. Musím tady vypíchnout přístup ze-
mědělce Rokyty, který na pozemcích nyní 
hospodaří. Mým cílem je vracet do krajiny 
ovocné stromy, zachraňovat staré odrůdy, 
podporovat biodiverzitu, ale zároveň vše 
dělat v maximálním souladu se zemědělci 
– spolupráce je vždy lepší než naschvá-
ly. Proto mě velmi potěšilo, že zemědělec 
Rokyta proti návrhu vysázet kolem cesty 
ovocné stromořadí nic neměl, během chví-
le jsme se domluvili na tom, kde nechat 
průjezdy pro techniku, aby stromy ani v bu-
doucnu nekomplikovaly obhospodařování, 
a vše proběhlo bez jakéhokoliv problému. 

A  teď to klíčové – budeme potřebovat 
vaši pomoc! Celá akce totiž bude komu-
nitní. Chceme, aby to nebyly jen něja-
ké stromy, které někdo zasadil, ale vaše 
stromy. Takové, na něž se budete moct 
chodit dívat a jednou z nich i obírat ovoce. 
Chceme, aby se děti (a možná i dospělí) 
mohly naučit, jak se správně sází ovocný 

strom, abyste se potkali se sousedy, užili 
si fajn dopoledne a vybudovali dílo, které 
bude zdobit naši krajinu další desítky let. 
A co k tomu budete potřebovat? Pracovní 
oblečení, ideálně vlastní rýč a dobrou ná-
ladu. Celá akce začne názornou ukázkou 
správné výsadby, a  pak už se bude pra-
covat v  pohodové sousedské atmosféře. 
Při takové výsadbě najde uplatnění kaž-
dý, od silných chlapů, přes křehké dámy, 
až po děti, budeme proto moc rádi, když 
dorazíte s  celými rodinami. S blížícím se 
termínem akce budeme zveřejňovat další 
podrobnosti. Těším se na setkání při první 
společné výsadbě!

Tony Skřipčák
Sadař ze Staré Bělé 

9. 11. společně vysázíme ovocné stromořadí

S  nadcházejícím podzimním počasím 
je načase, abychom vás zpětně provedli 
naší činností v měsících jarních a letních. 
Představíme vám ale také akce, které nás 
v  podzimních a  zimních měsících budou 
čekat. 

 V oddílových Ještírcích jsme stihli výš-
lap na Lysou horu, přespávačku ve Fun-
golfu, vyzkoušet si novou aktivitu boulder 
nebo si užít víkend na naší táborové zá-
kladně. Nechyběly ani pravidelné schůzky 
na svinovské hasičárně. Mimo Ještírky 
jsme jako každým rokem pořádali maškar-
ní ples pro děti, tvořili stanoviště na dět-
ském dni nebo nově společně s FunGol-
fem pořádali příměstský tábor. 

 V červnu jsme pilně připravovali tábo-
rovou základnu na letní provoz na dvou 
brigádách Senoseč a  Stanostav. Hlavní 
náplní brigád bylo naistalovat nové kovové 
schody k  podsadovým stanům, samotná 
stavba stanů a další drobné opravy a prá-
ce. Za vylepšování a  zkrášlování naší 
základny vděčíme statutárnímu městu 
Ostrava, Moravskoslezskému kraji a měst-
skému obvodu Svinov, kteří nás finančně 
podporují. 

 S  úderem druhé červencové soboty 
se na základnu vypravil první turnus na-
šeho tábora, kde na děti čekalo čtrnác-
tidenní čokoládové dobrodružství. Děti 
pomáhaly Willy Wonkovi na cestě za jeho 

čokoládovým snem. Bojovat však musely 
s čokokartelem a  také s prohnanými ma-
jiteli hotelu. 

Poslední červencovou sobotu se tur-
nusy vyměnily a  začala celotáborová hra 
Disneyho svět pohádek pod napadením 
hackera. Družinky v  jednotlivých etapách 
opravovaly škody v pohádkách, které ha-
cker způsobil nainstalováním viru. Celý 
tábor vyvrcholil pokladem, kdy družinky 
musely hackera dopadnout a  naistalovat 
antivirus, který svět pohádek zachránil od 
jeho zničení. 

 S  příchodem podzimu se začneme 
opět plně věnovat ještírkovské činnosti. 
Čekají nás také dva víkendy, kde s dětmi 
vyrazíme na táborovou základnu. Do kon-
ce roku se uvidíme na Halloweenu pořá-
daném 1. listopadu 2024 a na Mikulášské 
nadílce. Nový rok přinese oblíbenou akci 
Pionýrský ples, který se uskuteční 25. led-
na 2025, a o měsíc později maškarní ples 
pro děti konaný  22. února 2025. Zakoupe-
ním vstupenky na Pionýrský ples podporu-
jete naši činnost. 

Pro bližší informace nás sledujte na fa-
cebookové stránce PS Ještěr. Děkujeme 
za vaši přízeň.

Aleš Ovesný

Z činnosti PS Ještěr
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PRONÁJEM 
HALY

Nabízíme občanům, školám, 
školkám a jiným organizacím od 
září 2024 pronájem sportovní 
haly Svinov v dopoledních a od-
poledních hodinách denně do 
15:00 hod.

Více informací  
p. Jana Macurová 
tel: 702 273 033.

Slunečnice 
opět v akci

To, že jezdíme na výlety a  na-
vštěvujeme různá kulturní místa, 
jsme již psali, ale přece jen tento 
výlet na Bumbálku nám ukázal, co 
ještě zvládneme a těší nás to u srd-
ce. Někteří se prošli na chatu Kmí-
nek a zpět a někteří to zvládli až na 
Bílou k  autobusu. Děkujeme paní 
Vlastě Czopové, která je duší celé-
ho sdružení Slunečnic a  která nás 
pohání k větším výkonům. Směle do 
dalších dobrodružství.

Zapsala: Vladimíra Rutarová

                                  Domov Čujkovova, Ostrava-Zábřeh, příspěvková organizace, 
                                          Čujkovova 1717/25, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
 

pořádá 
  

dne 8. 10. 2024 od 9.00 do 11.30 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin    

  Den otevřených dveří 
 

Připravili jsme pro Vás:  

 

 prohlídku domova                                                                                                                 
 informace o poskytovaných sociálních službách     
 prezentaci volnočasových aktivit 
 základní sociální poradenství                                                                                  
 poradenství v oblasti ošetřovatelské péče. 
 
                                                                   Jste srdečně zváni! 
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18. 9. 2024, v 10.00 h 
 

Klubík 
Setkání rodičů na rodičovské dovolené a jejich dětí. Přijďte si s námi zacvičit, 
naučit se básničku, poznat nové kamarády a také si prohlédnout knížky. 
 
 
 
 

23. 10. 2024, v 10.00 h 

Klubík 
Setkání rodičů na rodičovské dovolené a jejich dětí. Přijďte si s námi zacvičit, 
naučit se básničku, poznat nové kamarády a také si prohlédnout knížky. 

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, oby-
vatelé Svinova, máme pro vás pár střípků 
z dění v naší knihovně.

V  červnu proběhly ve Svinově dvě 
akce, na kterých se úspěšně podílela 
i naše knihovna, a to Den dětí a Svinovská 
pouť. Děti si zasoutěžily o  různé odměny 
a dobroty a dospělí prodloužili život mno-
ha vyřazeným  knihám, které si zakoupili. 
Obě akce proběhly ve spolupráci s ÚMOb 
Svinov, který nám umožnil umístění stanu 
KMO. Spolupráce s  úřadem funguje na-
prosto skvěle, děkujeme.

Po prázdninové a  dovolenkové pauze 
nastane čas návratu k běžným denním po-
vinnostem, ale také k radostem, které mo-
hou tyto dny zpříjemnit. K tomu slouží také 
akce, které pořádá naše knihovna.

Maminky s  dětmi zajisté potěšíme ob-
líbeným dětským klubem Kulihrášci, který 
se uskuteční 18.09., 23.10. a  27.11. od 
10 hodin. Tradiční  Knižní dýchánek pro-
běhne v termínech 19.09., 24.10. a 21.11. 
od 9 hodin. Dále jsme si pro vás připravi-
ly 3. září v 17.hodin přednášku nejen pro 

starší spoluobčany  „Na ochranu sluchu 
není nikdy pozdě” a 24. září od 16 hodin 
besedu  s mořeplavcem Richardem Kon-
kolskim. 9.října v odpoledních hodinách se 
můžete těšit na besedu se známou spiso-
vatelkou Petrou Dvořákovou a 5. listopadu 
od 16 hodin  nás poctí svou návštěvou spi-
sovatelka Miriam Blahová.

•	 Den dětí 2.6.2024

•	 Pozvánka na besedu  
s R. Konkolskim  24. 09. v 16 hod.

 Beseda s  oceňovanou spisova-
telkou a  scénáristkou Petrou Dvořá-
kovou proběhne v  rámci projektu Jsme 
NEzávislí!!! v  pobočce Svinov, 9. října,  
od 16:00 hod.

Velmi zajímavými tématy, kterými se 
autorka ve své tvorbě zabývá, jsou zvlášť 
zranitelní lidé, mnohdy oběti šikany ve vir-
tuálním i reálném světě. Beseda je finan-
cována z  rozpočtu statutárního města 
Ostrava.  

•	 Beseda se spisovatelkou 
M.Bláhovou 05. 11. v 16 hod.

Akce Knihovny města Ostravy-pobočka Svinov

fucimanovalu
Lístek s poznámkou
v 17 hodin

fucimanovalu
Lístek s poznámkou
9. října - mezera

fucimanovalu
Lístek s poznámkou
od 16 hodin

fucimanovalu
Lístek s poznámkou
M. BLÁHOVOU - mezera
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KONTAKTY

SKAUTINFO

Junák-český skaut středisko Ještěr Ostrava, z. s.
Adresa: Krůčkova 726/8A, 721 00 Ostrava
skautijester@gmail.com

Skautské středisko Ještěr slaví letos 
100 let od svého založení.

Příjďte si s námi zavzpomínat na minulost  
a podívat se jak oddíly fungují dnes.  
19. 10. pořádáme u naší klubovny zahradní  
slavnost s opékáním a grilováním. Jste-li  
pamětník a máte staré fotografie nebo  
dokumenty spojené s naším střediskem,  
přineste je, rádi se poučíme o naší historii.

SLAVÍME  
100 let!

Máte zvídavé dítko? Má rádo přírodu  
a dobrodružství? Pošlete jej k nám!

Od září se nám uvolnilo 10 míst pro  
Benjamínky ve věku 5–7 let. Schůzky každé  
pondělí 16:30–18:00 v klubovně na Krůčkově  
ulici ve Svinově. Pokud máte zájem,  
neváhejte nás kontaktovat na emailu  
skautijester@gmail.com.

BEREME  
BENJAMínky!

Měli jsme tábor na téma HUNGER 
GAMES, všechny děti...

...nakonec přežily. Ocitli jsme se na pokraji smrti 
hladem, na pokraji smrti mrazem, na pokraji 
smrti vyčerpáním, ale stálo to za to :) Všichni 
si odvezli nové zážitky, kámoše a výrazy které 
doposud neznali :)

přežily děti  
tábor?

www.skautijester.czskautijester

Házenkářská sezóna 2023/2024 byla pro svinovský oddíl jed-
nou z  nejúspěšnějších. Mladší žáci na Mistrovství ČR obsadili 
1. místo a získali titul Mistr ČR, mladší žačky a starší žačky shod-
ně na Mistrovství ČR obsadily 2. místo a jsou tedy vicemistry ČR 
ve svých věkových kategoriích. Starší žáci na Poháru ČR (dru-
há nejvyšší vrcholná soutěž mládeže) obsadili konečné 3. místo 
a  získali bronzové medaile. Družstvo mužů obsadilo v  nejvyšší 
soutěži I. lize 5.místo, což je druhé nejlepší umístění svinovských 
mužů v historii I. ligy. Toť stručný souhrn úspěchů svinovských ná-
rodních házenkářů v soutěžní sezóně 2023/2024. 

A nyní k jednotlivým úspěchům:

Mladší žáci se v sezóně 2023/2024 probojovali na Mistrovství 
ČR. Tato akce se odehrála na našem hřišti ve Svinově. Kluci ode-
hráli celkem 5 zápasů během tří dnů proti týmům, které se taktéž 
umístily na 1. místě ve svých oblastních soutěži. První páteční 
zápas se konal před obědem a utkali jsme se s družstvem Bakov 
nad Jizerou ze středních Čech. Po prvním poločase jsme vyhrá-
vali 9:6 i přesto, že střelecká úspěšnost nebyla dobrá. To se spra-
vilo ve druhé půli zápasu, kde jsme se začali střelecky prosazovat 
a ukončili zápas výsledkem 24:11. Ve druhém pátečním zápase 
jsme nastoupili proti halovým mistrům ČR -  Drakenu Brno. Zápas 
byl herně velmi vyrovnaný, ale i přesto se nám povedlo soupeři 
odskočit ve skóre na 8:5 po prvním poločase. Celé utkání, za krás-
né domácí atmosféry s velkým povzbuzováním našich fanoušků, 
jsme nakonec vyhráli 17:9. Další zápas se konal v  sobotu ráno 
za deštivého počasí a na mokrém povrchu. V  tomto duelu jsme 
soupeřili s  týmem Litohlavy ze západních Čech. Oba týmy měly 
problém zkrotit mokrý balón, avšak poločas skončil lépe pro nás, 
kdy se nám povedlo vsítit o  jeden gól víc než soupeři (7:6). Ve 
druhém poločase jsme postupně navyšovali náskok a  tento zá-
pas jsme nakonec vyhráli výsledkem 14:11. Druhý sobotní zápas 
jsme hráli proti Krčínu, zástupci východních Čech. Proti tomuto 
soupeři jsme nezaváhali a vyhráli výsledkem 16:4. Poslední zápas 
jsme hráli proti Žatci ze severočeské oblasti. Utkání skončilo naší 
výhrou 16:6 a bez ztráty jediného bodu se nám podařilo vybojo-
vat titul Mistrů České republiky 2024. Trenéry družstva byli Jan 
Schwarzer, Aleš Matoušek a vedoucí družstva byla Nikola Rou-
sová. V  hodnocení jednotlivců byl Dominik Tichavský vyhlášen 
druhým nejlepší brankářem turnaje, Marek Solich třetím nejlepším 
obráncem a Robin Kotara třetím nejlepším útočníkem. 

Národní házená ve Svinově 
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Házenkářské oddílové soustředění opět letos trhalo rekordy. 
Pro velký zájem našich házenkářů jsme byli nuceni soustředění 
z  hygienických důvodů rozdělit na 2 místa. Proto nejstarší sku-
pina -dorostenky a  dorostenci byli odděleni a  hlavní stanoviště 
měli v Pustějově. Zbylé kategorie -přípravka, mladší žačky, mlad-
ší žáci, starší žačky a starší žáci zaplnili areál ve Staré Vsi nad 
Ondřejnicí. Celkem 70 házenkářů a házenkářek se tak v termínu 
11. – 16. srpna připravovalo na novou sezónu pod vedením 12 tre-
nérů a 2 instruktorek.  

Pro celé soustředění ale nejsou důležití jen trenéři, ale také 
naši kuchaři – ve Staré Vsi zajišťovali kuchyni paní Stolaříková, 
pan Tichý a pan Smutek. Velkou pomocí nám byla taky vzdálená 
ruka Zdeňky Mrázkové a bistro Pisch v Pustějově. Ještě jednou 
moc děkujeme.

Letní oddílové soustředění 2024

Družstvo mladších žaček obsadilo v oblastní soutěži 1. místo, 
a tím si vybojovalo postup na Mistrovství ČR, které se uskutečnilo 
v Tymákově (Západočeský kraj). Holky odehrály ve třech dnech 
5 zápasů a  nakonec se radovaly ze 2. místa s  bilancí 3 výher, 
1 remízy a 1 prohry za suverénním družstvem domácího Tymáko-
va. Sedm bodů nakonec stačilo na druhé místo v celkové tabulce, 
zisk stříbrných medailí a titul vicemistryň ČR v kategorii mladších 
žaček. V hodnocení jednotlivců se Nela Smutková stala nejlepší 
střelkyní turnaje a druhou nejlepší útočnicí. Trenérkami družstva 
byly Daniela Domesová a Jana Smutková.

Starší žačky suverénně bez ztráty bodu ovládly oblastní sou-
těž a vybojovaly si postup na Mistrovství ČR, které se uskuteč-
nilo v  Dobrušce. Oba páteční zápasy zvládly holky na výbor-
nou a  v  sobotu dopoledne si to rozdaly s  družstvem Tymákova 
o 1. místo. Svinov za podpory svých fanoušků do utkání vstoupil 
velmi dobře, ale Tymákov se nás držel, pokud jsme dali branku, 
tak soupeř vždy dorovnal. Stejně tak na konci poločasu, kdy šest-
kou po čase dorovnal Tymákov na poločasových 8:8, což značilo 
drama ve druhém poločase. Do 15. minuty druhého poločasu se 
družstva neustále přetahovala o vedení v zápase. Bohužel ztráty 
3 - 4 míčů v jedné řadě dokázal využít soupeř k vedení. Naše útoč-
nice začaly trefovat tyčky a Tymákov v závěru navýšil rozdíl na 
2 branky. Rozhodně to bylo jedno z nejlepších utkání, co jsme za 
celou sezónu předvedli. V dalších dvou zápasech holky opět své 
soupeřky přehrávaly a nakonec obsadily druhé místo, získaly stří-
brné medaile a titul vicemistryň ČR. Základ družstva tvořilo 9 hrá-
ček, ale do zápasů na mistrovství se nakonec zapojilo 16 hráček 
z 22 přítomných starších žaček. V hodnocení jednotlivců se Linda 
Černochová stala nejlepší brankářkou turnaje, Barbora Kolenco-
vá druhou nejlepší obránkyní a Elen Maštalířová druhou nejlepší 
útočnicí turnaje. O družstvo se starali trenéři Milan Beneš, Klára 
Benešová a Lucie Mužíková.

Družstvo starších žáků se do poslední chvíle tahalo se Stu-
dénkou o první místo v oblastní soutěži. Nakonec byla úspěšnější 
Studénka, a tudíž se naši kluci probojovali na Pohár ČR, který se 
uskutečnil ve Všenicích na Plzeňsku. Kluci se s bilancí 4 výher 
a 2 proher nakonec umístili na 3. místě a získali bronzové medaile. 
Trenéry družstva byli bratři Rističové.

  V  oblastních soutěžích jsme měli ještě přihlášeny družstva 
v  dorosteneckých kategoriích, které shodně obsadily v  těchto 
soutěžích 3. místa bez nároku na postup na vrcholné akce mlá-
deže. V  kategoriích starších žactva jsme díky vysokému počtu 
hráčů a  hráček měli v  soutěžích i  B  družstva. Oddíl se věnuje 
i těm nejmladším složkám. Poměrně dobře nám funguje družstvo 
minižactva (věk 5-9 let), které se pravidelně zúčastňuje turnajů 
pořádaných oddíly nejen v severomoravské oblasti. Vyvrcholením 
pro tuto kategorii byl neoficiální šampionát, který se uskutečnil 
v Plzni a naše družstvo obsadilo konečné 8. místo z celkové počtu 
12 družstev. Nezapomínáme i na ty úplně nejmenší děti ve věku 
2,5 – 5 let pro které organizujeme pohybový a herní kroužek pod 
názvem „Kuřátka“. Po jednoroční odmlce jsme uspořádali tradič-
ní večerní turnaj starých gard, kterého se zúčastnilo 5 družstev. 
Po velmi vyrovnaných bojích obsadili naši borci 2. místo za vítěz-
ným družstvem Nelešovic. Jedná se o velmi oblíbenou akci, která 
byla spojena i s kulturním programem a taneční zábavou.

Koncem srpna nám začala nová soutěžní sezóna. V  I. lize 
budou opět bojovat muži o  co nejlepší umístění. Do oblastních 
soutěží jsme opět přihlásili 8 mládežnických družstev, které budou 
usilovat o postup na vrcholné akce mládeže. Doufáme, že svinov-
ská házená se v konkurenci týmů z celé ČR opět neztratí.  Ve své 
činnosti budou taktéž pokračovat družstva minižactva a „Kuřátka“.  

Toto vše bychom nemohli dělat bez podpory sponzorů a dárců. 
Proto bychom chtěli touto cestou poděkovat poskytovatelům do-
tací. Jedná se o statutární město Ostrava, městský obvod Svinov, 
Českou obec sokolskou, Národní sportovní agenturu a Moravsko-
slezský kraj, kteří nám poskytli v letošním roce finanční nebo ma-
teriální příspěvky na činnost oddílu. 

Srdečně zveme do našich řad děti a mládež, pokud mají zájem 
o pohyb, sport a dobrou partu. Rozpisy tréninkových hodin jednot-
livých družstev včetně kontaktů na trenéry naleznete na interneto-
vých a facebookových stránkách oddílu. 

Zveme všechny fanoušky nejen na zápasy I. ligy mužů, ale i na 
zápasy všech mládežnických družstev. Těšíme se vás! 

Zbyněk Planka  
- předseda oddílu národní házené                                                                                        

Jan Schwarzer, Jana Smutková,  
Milan Beneš – trenéři mládežnických družstev
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ROZPIS ZÁPASU I.LIGY MUŽŮ 2024/2025 
Datum Čas Domácí  Hosté 

25.8.2024 11:00 Sokol Dobruška – Sokol Svinov 
1.9.2024 15:00 Sokol Svinov - Sokol Krčín 

14.9.2024 16:00 Sokol Tymákov – Sokol Svinov 
15.9.2024 10:30 TJ Sokol Nezvěstice – Sokol Svinov 
22.9.2024 15:00 Baník Most NH – Sokol Svinov 
29.9.2024 14:00 Sokol Svinov - 1.NH Brno 
5.10.2024 16:00 Sokol Svinov - TJ Příchovice 
6.10.2024 9:00 Sokol Svinov - TJ Přeštice 

13.10.2024 14:30 TJ Sokol Podlázky – Sokol Svinov 
19.10.2024 16:00 Sokol Svinov - TJ Nýřany 
20.10.2024 10:30 Sokol Svinov - TJ Plzeň-Újezd 
27.10.2024 15:00 Sokol Svinov - Sokol Dobruška 

 

Poděkování za svinovskou pouť
Především chci poděkovat všem orga-

nizátorům a  spoluorganizátorům za zda-
řilý průběh naší svinovské pouti ve dnech 
21.  –  23. června. Už v  pátek večer byla 
v 18 hodin před kostelem zahájena vystou-
pením Kollárovců. 

V  sobotu odpoledne ve 14 hodin za 
v  té době nemocného pana starostu za-
hájil pouť jako takovou pan místostarosta 
Eduard Dvorský. Následovala zdařilá vy-
stoupení dětí z našich školek a žáků naší 
ZŠ a ZUŠ. Od 16 hodin se střídaly na pódiu 
hudební skupiny a ve 20 hodin se konala 
tradiční diskotéka. 

V neděli dopoledne zavítal z Olomouce 
do našeho kostela na slavnostní bohosluž-
by náš rodák Mons. Bohumír Vitásek. Ten 
v  promluvě připomněl důvod konání naší 
pouti, oslavu 95. výročí posvěcení našeho 
kostela Krista Krále, které se stalo 23. červ-
na 1929. K výročí byla za finanční podpory 
ÚMOb Svinov vydána upomínková sada 
čokoládek s vyobrazeními našeho kostela, 
nabídnutá široké svinovské veřejnosti.

V  čase mezi bohoslužbami vyhrávala 
před kostelem dechová hudba pana Adam-
ce z Ostravy-Polanky. Příjemnou atmosféru 
společného slavení po celé tři dny doplňo-
valy kolotočové atrakce a prodejní stánky. 

 Jan Larisch, řk. farář Ostrava-Svinov

Pustějovská skupina se zaměřovala čistě na fyzickou a  tech-
nickou přípravu. Do místa se dopravili na svých kolech, které vy-
užili i k několika dalším výjezdům a k cestě zpět přes Starou Ves. 
K dispozici měli hřiště s umělou trávou, asfaltové hřiště, ale taky 
bazén a vířivku. 

Větší skupina ve Staré Vsi nebyla na kolech. Místo toho soutě-
žili celý týden v olympijských týmech v různých olympiádách – há-
zenkářské, netradiční, týmové, vodní, upgradované házenkářské 
atd. 

Celé olympijské hry nakonec vyhrála skupina No Name, na 
2. místě skončila Dobrá Zem, 3. místo obsadily Zlatovlásky a vyvr-
chel a medaili za účast si zasloužil i tým Pomatená skupina, 7 + 1, 
Šmelouni, 7 trpaslíků a Olympic tým.

Kromě společných her měli házenkáři a  házenkářky každé 
dopoledne tréninky, a  to podle věkových kategorií. Ti nejstarší 
měli mnohem více technických tréninků, ti nejmenší zase naopak 
mnohem více her. Únava svalů bohužel byla znát od prvního dne. 
Ale naši bojovníci zatli zuby a makali na sobě až do posledního 
tréninku. Věříme, že píle a snaha z tohoto týdne se ukáže hned 
v  září během házenkářských utkání. A  co se rozhodně ukáže, 
je zapojení nově příchozích kluků a  holek do vyšší kategorie. 
Znovu potvrzeno - soustředění je ten nejlepší způsob, jak se děti 
rychle vyrovnají s velkou změnou vyšší kategorie, skamarádí se 
s „novými“ spoluhráči, poznají nového trenéra, a přesto se potka-
jí s těmi, se kterými hráli v předchozí sezóně. Závěrečné zápasy 
na soustředění ukázaly, kolik se toho všichni hráči a hráčky za 
ten týden naučili, jak se dokázali herně, ale taky rychlostně nebo 
takticky posunout. A to nás - trenéry moc těší.

Celý rok se na soustředění těšíme a potom to tak rychle uteče. 
A  to jen díky tomu, že si to ta naše házenkářská rodina dokáže 
parádně užít - na tréninku, u  táboráku, při hrách, na výletě, ve 
volných chvílích, prostě během celého týdne. 

Hlavní vedoucí Klára Benešová
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90 let Husova sboru
Letos si připomínáme a někteří i slaví-

me 90 let od dostavění a otevření kostela 
Církve československé husitské ve Svi-
nově. Pro někoho možná matoucí název 
Husův sbor je opravdu pojmenování jak 
stavby, tak může vyjadřovat společenství 
lidí, kteří se sbírají k modlitbám a liturgic-
kému dění, rituálům, které snad provází 
člověka od nepaměti. Jsme křesťané, jde 
o křesťanský chrám, vyznáváme tedy Je-
žíše Krista jako Syna Božího, Pána a Spa-
sitele. 

     Dnes už žijí občané Svinova nejrůz-
nějšími zálibami, koníčky, možnost realiza-
ce není až tak závislá na lokalitě bydliště. 
Proto je možná těžké si představit, že před 
100 lety žil Svinov výstavbou dvou kostelů, 
kdy ovšem každá církev akcentovala jiné 
přístupy a  východiska, přiznejme i  jistou 
míru nevraživosti a konkurence. 

V současnosti zažíváme snahu o eku-
menu, rozvíjí se spolupráce mezi církvemi 
navzájem, ale stále přicházejí i nové mož-
nosti spolupráce mezi církvemi a státem, 
zejména se hovoří o tzv. kategoriální pas-
toraci, tedy o kaplanské službě v armádě, 
v nemocnicích, věznicích apod. Právě pro 
svou otevřenost je Církev československá 
husitská ceněna a můžeme říci, že i místní 
církev tyto snahy vyvíjí.

Bylo napsáno před sto lety. Je to tak. 
Přes deset let se předkové scházeli k bo-
hoslužbám i  bez vlastního kostela, a  to 
převážně v místní měšťanské škole. Histo-
rii popisuje publikace 80 let Husova sboru 
ve Svinově, vydaná před 10 lety. Zahrnuje 
duchovní správce, členy rad starších, ve 
stručnosti nastiňuje různé dějinné etapy 
rozmanitého 20. století, bohatého na nej-
různější zvraty. K  zapůjčení je ve farní 
knihovně, ale i  v  jiných knihovnách. Vše 
podstatné je k  dispozici na webu www.
nosvinov-polanka.hys.cz.

Osobně mohu dosvědčit dění v  uply-
nulých 20 letech, kdy zde působím jako 
farář. Potkal jsem lidi obětavé, věrné, 
zbožné, kteří byli dobrými dušemi spo-
lečenství a  přičinili se o  to, že kostel je 
stále důstojným svatostánkem.  Někteří 
zase byli a  jsou apatičtí, spíše konzu-
menti než hybatelé, více vlažní než se 
zaujetím. Ale tak to je snad v  každém 
společenství. Každopádně jsme vděční 
za tento kostelík. Snažíme se, aby sloužil 
nejen k bohoslužebným účelům a dalším 
obřadům, ale byl také místem pro kulturní 
a vzdělávací akce. 

Církev je zvláštní tím, že ji tvoří ti, kteří 
tu jsou dnes. Ale také zahrnuje ty, kdo sem 
chodili dřív, a už umřeli. Ale i  ty, kdo sem 
přicházejí občasně. Nebo chtějí přijít a ně-

jak nevědí, jak začít. I  ty, kteří přijdou po 
nás. Jsme tu i za ostatní – za společenství 
lidí a všech tvorů, za ty, kdo jsou povolá-
ni k  plnosti života. Netvoříme nějaký elit-
ní klub. Naopak jsme znamením, že Bůh 
a Kristus je pro všechny. 

Proto pokud je vám tento kostel blízký, 
nejste sice pravidelnými každonedělními 
návštěvníky, nicméně jste již měli možnost 
sem přijít a zažít atmosféru Božího stánku, 
tak i  vám platí pozvání na slavnostní od-
poledne v neděli 22. září 2024, kdy začne-
me bohoslužbou ve 14 hodin. Následovat 
bude koncert varhaníka Mgr. Pavla Rybky 
a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové. Při-
praveny budou jak panely se základními 
informacemi, tak malé pohoštění, u  kte-
rého si můžeme pohovořit i  neformálně. 

Odměnou bude pro každého příchozího 
i magnetka s obrázkem Husova sboru.

Nedávno jsem na jednom kostele viděl 
zajímavý nápis. Bylo tam: Nikdo není tak 
velký hříšník, aby nemohl dovnitř, a nikdo 
není tak svatý, aby dovnitř nemusel. 

Co popřát kostelu i společenství? Zcela 
prozaicky. Aby kostel na vyvýšeném místě 
byl i  nadále dobrým orientačním bodem, 
určujícím kolemjdoucím, kde se právě na-
cházejí, a podobně, aby lidé, kteří přichá-
zejí dovnitř, zde nacházeli dobré a smyslu-
plné směřování pro své životy!

Vážení čtenáři, přeji vám krásné pod-
zimní dny!

Tomáš Chytil

HUSOVA SBORU
VE SVINOVĚ
90 let
Neděle

Především střez a chraň své srdce, vždyť z něho vychází život.                                                                                                                                         
                                                                                                       

Přísloví 4,23

Rada starších Církve československé husitské
v Ostravě – Svinově srdečně zve na bohoslužby,

při nichž poděkujeme za

Liturgii povedou biskupové olomoučtí
Tomáš Chytil a Rudolf Göbel
za účasti dalších duchovních

Po bohoslužbě následuje koncert
varhaníka Mgr. Pavla Rybky
a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové

22. září 2024
ve 14:00

www.nosvinov-polanka.hys.cz
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VOLNÁ MÍSTA

ŠANCE PRO
RODIČE S DĚTMI!

projekt: 

“Nová příležitost
na trhu práce”

    Čeká vás návrat do zaměstnání po rodičovské
dovolené? Nebo jste v evidenci ÚP a máte děti do
15 let, či pečujete o osobu blízkou?
   Buďte úspěšní nejen jako rodiče, ale také ve
svém pracovním životě! V tom vám pomohou
profesionálové z našeho projektu. 
     Můžete využít pracovní diagnostiku, individuální
poradenství, kurzy související s hledáním
zaměstnání, možnosti rekvalifikací a dotovaná
pracovní místa.
   Veškeré aktivity v projektu jsou financovány z
Evropského soc. fondu , pro účastníky jsou tedy
zcela ZDARMA!

Přihlášení je možné do 30. 9. 2024

www. rekval.cz
tel.: 736 535 651, projekt@rekval.cz

STŘECHY SVINOV 

                                           

 Klempířské práce 
 Pokrývačské práce 
 Tesařské práce 
 Drobné opravy  
 Šikmé střechy 
 Ploché střechy 
 Střešní okna 
 Ventilační turbíny EDMONDS 
  Nátěry střech 
 Foukané izolace 

Jiří Chuda 
tel.: 777 574 704 
email: jirka.chuda@seznam.cz 
Bílovecká 155/16, Ostrava-Svinov 
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Pamatujme si, že k životu nám stačí třetina toho, co sníme. Zbytek ...(viz tajenku). 

 
 
 

Pomůcka:  
FARVE 

NEMASTA 
VOKTO  

Poskakovat Z levé 
strany Potvůrka Oživnout Fouknutí 

Tyč 
vyčnívající 
z předku 

vozu 

Český 
básník ☻ Nerovný Německy 

„jedna“ 
Česká 
řeka 

Pedagogický 
institut 

(zkratka) 

Planý 
oves 

V esperantu 
„dozorce“ 

Korálový 
ostrov Trupy 

Zvukové 
homo-
nymum H O M O F O N 

Tábořit 
K E M P O V A T Četa 

Začátek 
tajenky U D R Ž U J E P Ř I Ž I V O T Ě 

Malý 
stromový 
hlodavec P L Š Í K 

Stát USA 

M A I N E 
Lyžařský 
pozdrav 

S K O L Violka Přístavní 
hráz 

Šumivé 
víno S E K T 

Německé 
sídlo 

F A R V E 
Kdo se 
matlá 

M A T L A Veslaři 
na člunu 

Vodní 
pták 

Druh 
pepře A V A 

Ryzí 
Č I S T Ý 

Citoslovce 
smíchu 

H O H O Mýtina 
Klerik 

s nižším 
svěcením 

Anglicky 
„brutální“ Nadání 

Ukazovací 
zájmeno T A 

Močály 
B L A T A 

Nielo 
T U L A 

Sbohem 
P A Tílka Jelen Výpověď 

z práce 

☻ Zmatek 
Trulka 

T R U L A 
Potravina 

M A S O 
Potom 

P A K Žák Pohovka Mužské 
jméno 

Míč M E R U N A 
Skladiště 

obilí 
S I L A 

Provaz 
L A S O Vpravo Lebky 

(řídce) 

Výkvět E L I T A 
Tyče 

H O L E 
Kroton 

L A D E L Snížený tón Jméno 
písmene r 

Konec 
tajenky L É K A Ř E A F U N E B R Á K Y 

Směnečný 
ručitel A V A L I S T A Chrlit T R Y S K A T 

 
Pamatujme si, že k životu nám stačí třetina toho, co sníme. Zbytek ...(viz tajenku). 

 
 

Pomůcka:  
FARVE 

NEMASTA 
VOKTO  

Poskakovat Z levé 
strany Potvůrka Oživnout Fouknutí 

Tyč 
vyčnívající 
z předku 

vozu 

Český 
básník ☻ Nerovný Německy 

„jedna“ 
Česká 
řeka 

Pedagogický 
institut 

(zkratka) 

Planý 
oves 

V esperantu 
„dozorce“ 

Korálový 
ostrov Trupy 

Zvukové 
homo-
nymum 

       
Tábořit 

        
Četa 

Začátek 
tajenky                 

Malý 
stromový 
hlodavec 

     
Stát USA 

     
Lyžařský 
pozdrav     

Violka Přístavní 
hráz 

Šumivé 
víno     

Německé 
sídlo      

Kdo se 
matlá      Veslaři 

na člunu 
Vodní 
pták 

Druh 
pepře    

Ryzí 
     

Citoslovce 
smíchu     Mýtina 

Klerik 
s nižším 
svěcením Anglicky 

„brutální“ Nadání 

Ukazovací 
zájmeno   

Močály 
     

Nielo 
    

Sbohem 
  

Tílka Jelen Výpověď 
z práce 

☻ Zmatek 
Trulka 

     
Potravina 

    
Potom 

   
Žák Pohovka Mužské 

jméno 

Míč       
Skladiště 

obilí     
Provaz 

    
Vpravo Lebky 

(řídce) 

Výkvět      
Tyče 

    
Kroton 

     
Snížený tón Jméno 

písmene r 

Konec 
tajenky                 

Směnečný 
ručitel         Chrlit        

CUKETOVÝ TATARÁK

Postup přípravy

Na hrubém struhadle nastrouháme cuketu i se slupkou. 
Pokud je již velká, vykrojíme semena.

Osolíme, promícháme a  necháme přibližně 20 minut 
odstát.

Cibuli oloupeme a  nakrájíme nadrobno. Restujeme 
v pánvi, na rozpáleném oleji dosklovita, zhruba 5 minut.

Přidáme nadrobno nasekaný česnek, a  ještě chvíli za 
stálého míchání opékáme.

Nastrouhanou cuketu vymačkáme, přidáme na pánev 
a restujeme asi 5 minut do změknutí.

Směs necháme vychladnout a přidáme hořčici, kečup, 
sójovou omáčku, mletou papriku, citronovou šťávu 
a  jemně nakrájenou pažitku. Vše po troškách a  podle 
chuti. Nakonec promícháme.

Podáváme nejlépe s topinkou nebo opečeným toustem.

Suroviny

•	 1 větší cuketa

•	 2 červené cibule

•	 3 stroužky česneku

•	 3 lžíce oleje

•	 2 lžičky dijonské hořčice

•	 2 lžičky kečupu

•	 2 lžičky sójové omáčky

•	 1/2 lžičky červené mleté 
papriky

•	 citronová šťáva

•	 1 hrst pažitky

•	Sůl


